
 
Για τη δημιουργία κέντρου υποκατάστασης στο νοσοκομείο της Τρίπολης 
Η εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης στο τομέα της πρόληψης των ναρκωτικών συνεχίζεται. 

Στη πρόσφατη επίσκεψη της κ. Μαλλίωρη (Πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ) στη Τρίπολη ανακοίνωσε τη 
δημιουργία κέντρου υποκατάστασης στο νοσοκομείο της Τρίπολης. 

Ενισχύουν την συντήρηση του προβλήματος και όχι τη λύση του. Ομολογούν πως τα στεγνά 
προγράμματα απεξάρτησης κοστίζουν ( ενώ έχουν ποσοστό επιτυχίας πάνω από 80%) και ενισχύουν τα 
υποκατάστατα με τη μεθαδόνη που όχι μόνο δεν λύνουν το πρόβλημα αλλά το διαιωνίζουν, το 
αυξάνουν και δημιουργούν  νέες πιάτσες για τους εμπόρους. Η ίδια η πείρα από αυτή τη διαδικασία 
στην Aθήνα αυτό δείχνει. Είναι ουσιαστικά το πρώτο βήμα για την αποποινικοποίηση των ναρκωτικών 
και την συνταγογράφηση που πρακτικά σημαίνει ότι ΕΣΥ και ιδιώτες θα δημιουργούν δικές τους 
συνταγές δόσης ενισχύοντας  παράλληλα το ναρκεμπόριο. 

Το επιχείρημα ότι τα δημιουργούν γιατί υπάρχουν λίστες αναμονής δεν πείθει κανέναν γιατί οι 
λίστες αναμονής υπάρχουν μόνο στα κέντρα υποκατάστασης και όχι στα «στεγνά προγράμματα». Όσο 
κέντρα υποκατάστασης και αν φτιάξουν θα μεγαλώσουν το πρόβλημα γιατί η υποκατάσταση έχει αυτό 
ρόλο, να διαιωνίζει την υπάρχουσα  κατάσταση. Η  συντήρηση  με τη μεθαδόνη συμπληρώνεται με την 
ηρωίνη κ.λπ. 

Όσο για τα κέντρα Πρόληψης και Ενημέρωσης και τα προβλήματα που αντιμετώπιζαν η κ. 
Μαλλιώρη μας είπε πως λύθηκαν. Κυριακή κοντή γιορτή, όχι μόνο θα συνεχιστεί η υποστελέχωση που 
είναι κάτω από τις ανάγκες, θα μειωθούν δραματικά τα κονδύλια για τη μισθοδοσία και τις 
δραστηριότητες τους,  μόλις περάσουν στα χέρια των νέων Καλλικρατικών δήμων. 

Οι υποψήφιοι Περιφερειάρχες και οι υποψήφιοι Δήμαρχοι Τρίπολης πρέπει να πάρουν θέση. 
Είναι υπέρ ή κατά των κέντρων υποκατάστασης και τι θέση έχουν για την καταπολέμηση των 
ναρκωτικών. 

Για μερικούς όμως ήδη ξέρουμε: ο κ. Τατούλης και ο κ. Πετράκος είναι υπέρ της 
αποποινικοποίησης των ναρκωτικών αρά υπέρ της νομιμοποίηση των «μαλακών» ναρκωτικών και των 
υποκατάστατων τους μέσα από τα κέντρα. Τα ίδια Επίσης ο κ. Δράκος είναι θιασώτης της 
αποτυχημένης κρατικής πολιτικής όλων αυτών των χρόνων με κύρια χαρακτηριστικά την καταστολή 
για τους χρήστες και την υποχρηματοδότηση  όλων των υπηρεσιών που σχετίζονται στον αγώνα 
ενάντια στα ναρκωτικά. 

Οι     βασικές  προτάσεις  της  Λαϊκής  Συσπείρωσης  για  το   ζήτημα   κατά  των 
Ναρκωτικών είναι: 
ü ΟΧΙ σε όλα τα ναρκωτικά, στο διαχωρισμό μαλακών - σκληρών, στην αποποινικοποίηση του 

χασίς, στην πληθώρα των προγραμμάτων υποκατάστασης που συντηρούν το πρόβλημα. 
ü Δημιουργία πανελλαδικού δημόσιου φορέα, με αποκλειστικά δωρεάν παροχή υπηρεσιών 

πρόληψης, απεξάρτησης, κοινωνικής επανένταξης, στα πλαίσια του καθολικού δημόσιου 
συστήματος Υγείας - Πρόνοιας με επαρκές επαγγελματικό και επιστημονικό προσωπικό χωρίς 
τη συμμετοχή των ιδιωτών. 

ü Θέσπιση προγράμματος για την εφαρμογή πρωτογενούς πρόληψης, που θα στοχεύει στα αίτια 
και όχι στα αποτελέσματα της τοξικομανίας, που αφορά την εκπαίδευση, την εργασία, την 
οικογένεια, τον πολιτισμό, τα ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματα, τα ΜΜΕ, το στρατό, την 
ψυχαγωγία, τον ελεύθερο χρόνο. 

ü Καμιά επιχειρηματική δραστηριότητα στο χώρο της πρόληψης, της απεξάρτησης και της 
κοινωνικής επανένταξης. 

ü Εξοντωτικές ποινές στους εμπόρους.  
Για τη Λαϊκή Συσπείρωση 

ΓΟΝΤΙΚΑΣ ΝΙΚΟΣ (Υποψήφιος Περιφερειάρχης Πελοποννήσου). 
ΓΟΥΡΓΑΡΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ (Υποψήφιος Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας). 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (Υποψήφιος Δήμαρχος  Τρίπολης). 
ΠΑΓΑΝΟΣ ΚΩΣΤΑΣ (Υποψήφιος Δήμαρχος Μεγαλόπολης). 
ΦΡΑΓΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Υποψήφιος Δήμαρχος Γορτυνίας). 
ΑΔΑΜΗΣ ΤΑΚΗΣ (Υποψήφιος Δήμαρχος Βόρειας Κυνουρίας). 
ΡΟΥΣΑΛΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Υποψήφιος Δήμαρχος Νότιας Κυνουρίας). 


